

Posudek bakalářské práce (z pohledu vedoucího práce)

téma: **Integrace maďarských pracovníků do zaměstnání v ČR**
autorka: **Sandra Haškovcová**
vedoucí: **Mgr. et Mgr. Lada Viková**

Bakalářská práce s názvem *Integrace maďarských pracovníků do zaměstnání v ČR* je postavena na vlastním autorčině výzkumu, jenž realizovala v prostředí anonymizované Firmy.

Autorka si zvolila téma aktuální (pracovní migrace do ČR, a to konkrétně Maďarů z Maďarska a – jak v průběhu výzkumu zjistila – i z Ukrajiny) a vhodně využila svých možností získat rozhovory jak se samostatnými zahraničními pracovníky, tak i s českými zaměstnanci, kteří s maďarskými pracovníky přichází pracovně do kontaktu.

Prostřednictvím kvalitativních metod (zúčastněnému pozorování a rozhovorům s devíti informanty – zaměstnanci konkrétní firmy) autorka získala zajímavé poznatky o životě a procesu začleňování skupiny maďarských pracovníků pobývajících a pracujících v ČR v konkrétní organizaci. Ve svém výzkumu studentka zjišťuje především to, jaké faktory ovlivňují úspěšnost integračního procesu maďarských pracovníků v ČR. Zjištěné faktory přehledně třídí na vnitřní a vnější, zároveň svá zjištění ilustruje citacemi z výpovědi a ukotvuje v literatuře (především z oblasti migrace a z oblasti etnických procesů, věnuje se např. předsudkům, stereotypům, asimilaci, marginalizaci, segregaci a jiným pojmům). V neposlední řadě se zamýšlí nad motivací zahraničních pracovníků k získání práce daleko od domova a k integraci do cizího prostředí. Z práce je patrné, že je studentka schopná se na problematiku dívat komplexně, z více úhlů pohledu, je schopna vhodně časově naplánovat i realizovat vlastní výzkum a v předem daném časovém rámci práci sepsat.

Studentka svou práci strukturuje logicky, kompaktně (tedy tak, že teoretické poznatky průběžně komentují vlastní poznatky autorky), formálně i obsahově je práce na vysoké úrovni, využívá poznámkového aparátu, nechybí Seznam grafů a tabulek, ani Seznam příloh, tedy z mého hlediska práce zcela odpovídá požadavkům kladeným na BP, z hlediska rozsahu i z hlediska úrovně práce s literaturou je i překračuje.

Vzhledem k výše uvedené charakteristice předloženou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm A.

Mgr. Lada Viková



Pardubice 16.5.2019